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Benoten Dies büßt sich verallgemeinern für
höhere Verzweigung gruppen . (Serie , Local fields)



Folgte Sei klk endlich abelsch .

Dann

gilt :
Klk unverzweigt⇐ Nun : → Oö

ist injektiv .

Definition Sei klk endlich abelsch und

N = Nun (K) . Sei ne IN. minimal mit

nä' EN
.

Dann nennt man gä der Führer oder

Kacheln von Klk oder N
.

Beispiele: 1) Sei K Ik unverzweigt vom
Coach f. ( Bez . : K= Kg ) . Regnet:
[alfklk ) = ef > , f = Froh .

Dann gehört Klk zu
KiKa e- ü

2) Sei p # 2 und k = ④p .
Wir werden

zeigen :
N = p

"
× ( ttpzp) , IHN f- Mp"')



korrespondiert Qp ( Ira )
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④p ← ④j

Globale KKT ( ideltheoetisch)
-

Lier : Carson- Neugier / Taylor
k Zkp . ,

v Stelle von k

I k
.
sei die Kemphtting von

① k bei v
.

✓ endlich ⇒ v = g
und kv ein
p - aclisdur Zahlkp .



✓ archimedisch ⇒ v = er : k → ¢
und
a. =L;

Einseinleiten :

VF ? : = Usa
.

: = Mü= Ogü
✓ = r Nr : = Um = { YI
DI Die Gruppe

Ja : = { a = (a) c- Fü | are Ur für
fast alle u }

heißt te von k
.

Die Untergruppe

Un : = t.TK.
nennt man Untergruppe der Einheitsidele .

BEI : Ja = Hä ,
wobei

Ath : = { a = (a) r E Ihn / du c- Oh
,

für
"Adilring

" fast alle v }



Ja wird eine topologische Gruppe .
Die

"

Kugeln um 1
" sind gegeben durch

S endliche
Ig W. × Ifs! EJK ) Menge von

Stellen von k

wobei S alle endlichen Mengen wie Üüv
und Wv die "

Kugeln um 1
" in hä

durchläuft .

Sie v = J : zu = zy : k ← he, = kg
× → konstante CF

(d)
nein,

med

✓ = r : zu = 6 : h →{R Nullfolgen .

¢

Betrachte zu : hä → Jk (diagonal )
× ⇒ (zum )

.

diniere Einheit , das
× = gia - - - g! ⇒ zutat ist Einheit , ttg # gi

i = 1
,
- -- IS



enthält J" sind die sog . Haupt .

Übung : zulu) EHE ist diskret
.

Sei v
.
eine Stelle von k

.
Dann

E. → Ja
×
.
I C - - - - , 1.% , 1 , - - - )

Sei K
[ Stelle zur.

vw
\ <•
! k Nun : Ju → Jk

| e-

④
*Er! -> Fly"!

mit
µ : = II Nnwikkw)

K K
| | nun> Ä" ) e-eltalgl , f- fltalg )
Eg k kg

g.Q. = fein ,

Ata .



v.
× -Ja
[Nun # für §)
ü ÷ Ja

kommentiert.

Definition : Sei k ein Zahlkp . Dann

+ Ch : = 7%
,

= JIE
Jdelkleusengruppe .
F-

Wegen & ) induziert Nun eine

¥4 Nun : Cu → Ck .

Dif C) Sei an = 1110111ns und
* = (au ), ⇐ Ja .

Dann schreibt man
× = 1 (median)

falls gilt : i ) vgtxg - 1) England , gl me
i) xv > 0 , v 11ns



(2) Die Untergruppe
Jahn) : = { x = (a) c- Ja | a = 1 (med*ml}
heißt Strahl med in .

F-

(3) Die Gruppe Cahn) : = 7)ÄJahn)
heißt Stahlblauengruppe med an

.

-

Notation Sei 4 e- Ja und in ein

Divisor . Dann Von : = V n Jahn)
Bsplin hin = tö n Jahn)
Leung : Jahn)TI ftp.za.kKür
Beweis Es ist zu zeigen ,

dass

Jahn) Es Ja→ 74k.
+4snrjihtiv ist. ( hr Ht = hin -- tändelnd

ist klar
. )



Sei a = (au ), c- Ja . -2¥: es gibt
ßetö mit ßa c- Jahn) .

⇒
vglßag - a) Zug Imo) gI
⇒ Ißag - 11g e- Na, .gs/gIY

"""

⇐ Iß - aj Ig ±Nai
"

lag Ig
= : sg

Falles v = r 1111ns ,
r : k -R .

Hier mnß gelten : sgnlrlß) = sgn (as) .

Wähle E e mein { Eg ,

'II : g Imo
• 11M- }

Für v Im wähle auch mit

la. - xü ! < E .

Finde mit dem Approximationsatz ßetö
mit Iß - auf < Ez ,

tv Im



A- bmgl . ⇒ Iß - aül es
für alle v Im

.

Also ßae Jahn) .
Mag






